Консультация для родителей:
«Алкоголизм в семье».
                                                                                                         
Алкоголизм в семье
     Семья и дом – самое дорогое в жизни каждого человека. Здесь тепло и уютно, здесь любят и ждут, здесь защитят и уберегут. Но, к сожалению, такую, настоящую семью можно все реже встретить, потому что сохранить ее в современных условиях жизни – непросто. 
    Молодые активные люди не уступают друг другу, заняты только работой и обогащением, а рождение детей уже не является смыслом семейной жизни. И в погоне за материальным благополучием люди совершенно забывают о своем предназначении, становятся раздражительными и слабыми. 
Тогда «на помощь», для успокоения души, приходят алкогольные напитки. А если муж с женой начинают пить оба – развивается семейный алкоголизм. 
    Тот дом, который муж и жена строили вместе не один год, может рухнуть в один момент. И виной этому – алкоголь. Очень многие семьи сталкиваются с проблемой алкогольной зависимости. И большая часть разводов происходит именно по этой причине. 

Алкоголизм разрушает семьи.
     Алкоголизм в семье вызывает особое беспокойство. Ведь от семейного алкоголизма вместе с родителями страдают и дети. Страдают от постоянного нервного напряжения, от избытка негативных эмоций, от своей нелегкой судьбы, от недоедания, от упреков в свой адрес, от несчастливого детства и, что самое печальное, от родительских побоев. 
    У ребенка в алкогольной семье нет нормальных условий для правильного душевного и физического развития. 
К тому же, ребенок, родившийся и выросший в алкогольной семье, может отличаться от сверстников. Ведь дети родителей алкоголиков, не считая различных комплексов и внутренних проблем, иногда имеют внешние уродства и проблемы со здоровьем, включая болезни внутренних органов,
головного мозга, сердечно-сосудистой и нервной систем. 
Внешние дефекты могут быть в виде неправильно развитых частей тела или суставов. Страшно представить, что может быть с таким ребенком в будущем. Сможет ли он выжить? И если да, сможет ли он справиться со своими проблемами? Нередко дети алкоголиков свою недолгую жизнь проживают в доме инвалидов. Взрослый человек вправе распоряжаться собственной жизнью по своему желанию, но он не имеет права обрекать на мучения и страдания своего ребенка. Прежде чем рожать детей, нужно отказаться от выпивки! Ребенок не должен расплачиваться за ошибки родителей своей драгоценной жизнью. 
    Алкоголизм в семье может развиваться по трем сценариям: муж алкоголик, жена алкоголичка или оба супруга – алкоголики. Самый печальный и практически безвыходный вариант, когда муж втягивает жену в алкогольный омут с головой. 
Самый распространенный сценарий – муж алкоголик. 
Есть жена офицера, есть жена артиста, есть жена алкоголика. Такое сравнение покажется странным, но каждая их этих жен удостоена внимания за терпение, которое ей необходимо на протяжении всей жизни. 
    Алкоголик в семье не опасен лишь на первом этапе развития болезни. Муж может работать в полную силу, отдыхать с семьей и вести обычный образ жизни, но все это будет продолжаться до того момента, пока алкоголь не займет в его жизни первое место. Как только это произойдет, привычный уклад жизни в семье начнет рушиться. Все заботы перелягут на хрупкие плечи жены: жене алкоголика помимо работы и домашних дел придется нести всю ответственность за семью, содержать ее только за счет своих сил. 
     Естественно, материальное положение семьи резко ухудшится, и жена будет вынуждена найти дополнительную работу, что повлечет за собой еще ряд проблем. Дети теперь будут предоставлены сами себе, на ведение домашнего хозяйства не останется времени и сил. 
Муж алкоголик будет постоянно отсутствовать, распивая с собутыльниками  
спиртное. А когда он будет возвращаться домой, между ним и женой будут постоянно вспыхивать скандалы. Муж постепенно начнет отдаляться от жены и все чаще и дольше задерживаться «на работе». Часто такой сценарий развивается наихудшим образом: возникновение серьезных заболеваний (в том числе душевных), потеря семьи, преступления и тюрьма, мучительная смерть. 
    Когда человек страдает алкоголизмом, трудно всем: самому алкоголику, его жене и детям, родственникам алкоголика, его соседям и коллегам, всем тем, кто с ним живет, работает и регулярно общается. 
    Кто виноват, что у тебя не осталось друзей, что от тебя ушла жена или муж, что от тебя отвернулись и не хотят видеть собственные дети, что твоя карьера лежит в руинах и что от счастливо начинавшейся самостоятельной жизни остались лишь одни воспоминания? 
     Во всем этом виноват только один человек - ТЫ САМ!!! 
    Мужчины и женщины пьют главным образом потому, что им нравится эффект, вызываемый алкоголем. Это ощущение настолько расплывчато, что, хотя они и признают его вред, со временем они перестают различать,  где правда и где ложь. Для них единственно нормальной является их алкогольная жизнь. Они беспокойны, раздражены и недовольны, если не могут снова пережить ощущение легкости и спокойствия, которые наступают сразу же после принятия определенной дозы алкоголя. При этом они видят, как другие принимают спиртное без вреда для себя. После того, как они опять поддаются этому желанию, а очень многие так и поступают, развивается феномен тяги. Они проходят через хорошо известные стадии запоев с последующими угрызениями совести и принятием твердого решения больше не пить. Это повторяется снова и снова, и, если этот человек не пройдет через полное изменение психики, то надежды на его выздоровление очень мало. Есть люди, которые являются совершенно нормальными во всех отношениях, кроме их реакции на алкоголь. Часто это способные, умные, приветливые люди. 
    Человек испокон веков искал и ищет способы доставить себе удовольствие, облегчить свои страдания, либо иным образом спрятаться от пугающей его действительности путем применения различных
одурманивающих веществ. 
    Но, знай! Алкоголизм - тяжелая хроническая болезнь, приводящая к смерти и в большинстве случаев- трудноизлечимая. Она развивается на основе регулярного и длительного употребления алкоголя и характеризуется особым патологическим состоянием организма: неудержимым влечением к спиртному, изменением степени его переносимости и деградацией личности.                                                   
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AAKOroAb — 3TO NCUXOaKTUBHOE BelecTBo,

Bbi3blBaroLliee 3aBUCUMOCTb.
AAKOTOAB GBICTPO BCACHIBaeTCA B KPOBb, a B OPraHax W
TKaHAX 3aaepXuBaeTcs A0 15 — 20 AHeH AaXe mocAe
OAHOKpaTHOTO mnpueMa. ECAM COAepXKaHHE aAKOTOAS
MPUHATL 33 EAMHULY, TO B FOAOBHOM MO3re OHO GyaeT
cocTaBAATb 1,75, a B nevexu - 1,45,

MoBblleHHasn KOHUEHTPaUus aAKoroAs (siAa) B Kope
TOAOBHOTO MO3ra MPUBOAUT K Pa3pyllieHHio HepBHbIX
KAGTOK,  BbI3bIBas  NaTOAOTMYECKHe  W3MEeHeHHs
AESITEALHOCTH HEPBHO CHCTEMBI.

KoAnuecTBO ynoTpe6AsieMOoro aAKOroAsi M COCTOsIHUE
3A0POBbA HAXOAMTCS B NPAMO 3aBUCMMOCTH. Yem
6oAbLIe BbiNUTO, TemM 6OAblIE  HAHOCHMBbIit Bpea.
Hapywaercs:

pabota BCeX BHYTPEHHMX  OpPraHoB, 0COGeHHO

TOAOBHOFO MO3Ta, CEpAUa, MeyeHH, MOAXKEAYAOUHOH
HeAe3bl, nouek

FOPMOHaAbHbIH 6aranc

PENpOAYKTHBHAA  (YHKUMA  (MOXET  pa3BuUThCH
6eCnAOAHE Y KEHLUMH U UMNOTEHUUS Y MYMUUH)

YMCTBEHHas W (hM3nvecKasi paboTocnocobHOCTL
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CII6 TKY3 “TopOACKOR UEHTP MeRNLHHCKOR MpomnaKkTHKN', Wranbanckas, 25, www.gemp.ru 20137,

Co BpeMeHeM o6bluHasi A03a MepecTaeT BbI3bIBATh
UYBCTBO YAOBOALCTBMS, M HeAOBEK YBeAUUMBaeT
KOAWYECTBO  MOTPEGASIEMOT0  aAKOFOAsl,  4TO
NPOMCXOAUT MOPOK MOCTENEHHO M He3aMeTHO AAs
caMoro uYeAoBeka. Y CMCTeMaTMUeCKH Mbioluero
yeAoBeKa nosiBAsieTCs husmnororuyeckas
3aBUCMMOCTb, M OH YXKe He MOXKeT XMTb 6e3 Toro,
4TOGbI He MNpPUHUMATh aAAKOTOAb EXKEAHEBHO —
Pa3BUBAETCA AAKOTOAMIM.

MepexoA OT MbSHCTBA K aAKOTOAM3MY COCTaBAsieT y
MYXKUHH 8 AeT, a Y eHLMH — 7 AeT. TsAra K CnupTHoMY,
nepepacTaiowas B 60Ae3Hb, B Pa3pyLUMTEAbHbIA HEAYT,
MellaeT YeAoBeKy XHTb U paboTaTe HOPMAABHO, TaK,
KaK N03BOASIAM Gbl €My CTIOCOGHOCTH, TaAaHTbI.

npOﬁBAEHHﬂ AaAKOrOAbHOW 3aBUCUMOCTH:

NOCTOsIHHAs MOTPEGHOCTL B aAKorone

Aerpaaauus AMYHOCTH, arpeccUBHOCTb,
KPUMMHAAM3ALMSA, CHHIKEHHE MHTEAAEKTa

noTeps pa6oTel, pa3pyleHHe CeMbH

Momuute! YnoTpebAeHue aAKoroas

SEPQMQHHMMH KEHLMHAMK ONacHO AAS 3A0POBbA
6yaywero pebénka (moryT BO3HHKHYTb

ncuxuueckue, usnveckue AedekTbl, KoTopbie
OCTaHYTCH Ha BCIO XKM3Hb)

A€TbMH M TIOAPOCTKaMM BPEAUT (hopMHPOBaHHIO
BCEX CHCTEM W OPraHoB M TNPUBOAUT K
CKOPOTEYHOH aAKOroAM3aLMH

YBEAMHHBAET KOAUHECTBO HECHACTHBIX CAYHaes
M aBTOAOPOXHBIX aBap!

Y Bac ecTb npo6Aembi?
Mcuxonaoru u HapKoAoru
nomoryT Bam. AAbTepHaTHB

AAKOTOAI0 MHOXECTBO,
Heo6X0AUMO YBUAETb, HANTH U
noBepuThb, FAaBHOE — XeAaHue.

OTKaXuTech OT
ynotpe6Aenusi Aro6oro
AAKOTOARl — 3TO

MOAOXKUTEAbHO

CKaMeTrcs Ha BawleM

3A0pOBbe, M exy AOAXHO BbITb SicHO,

camqy“’mm 4TO KYPHTB W MUTH onacol
3

paboTocnoco6HocTH!

Hayuutecb roBoputb

HET!
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