Комплексное профилактическое мероприятие «Детская безопасность»

В целях повышения межведомственного взаимодействия по формированию у детей навыков безопасного участия в дорожном движении в соответствии с планом работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, привитию навыков безопасного поведения на дорогах на 2023 год, утвержденным директором департамента образования Ярославской области, начальником Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ярославской области (далее – УГИБДД УМВД России по Ярославской области), в период с 28 августа по 30 сентября 2023 года в Ярославской области проводится комплексное профилактическое мероприятие «Детская безопасность».

В целях предупреждения детского дорожно – транспортного травматизма и пропаганды соблюдения правил дорожного движения, привитие и отработку практических навыков безопасного поведения на улицах и дороге, а также, на объектах железнодорожного транспорта,  управлением ГИБДД УМВД России по Ярославской области разработаны видеоуроки «ПДД для детей», а также памятки  «Железная дорога – это опасно». С ними вы можете ознакомиться:

https://www.youtube.com/channel/UC9hOmCPnh6t0ChxAyukrIhw, https://xn--80adrabb4aegksdjbafk0u.xn--p1ai/
https://yarcdu.ru/resursnye-czentry/#1618992081736-b9cf1da0-973f
Участие родителей (законных представителей) в областных конкурсах:

· Конкурс видеороликов «Семейное ПДД».

· Семейная викторина на знания правил дорожного движения.

· Участие в акции «Родительский патруль!»  

· Участие во Всероссийском «родительском всеобуче» по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

· Ежедневное проведение «минуток безопасности», в ходе которых напоминать детям о необходимости соблюдения ПДД.

Подробная информация о проведении и участии в перечисленных мероприятиях размещена на странице ВКонтакте https://vk.com/rescentrpddtt76 и на сайте государственного образовательного автономного учреждения дополнительного образования Ярославской области «Центр детей и юношества» (далее – ГОАУ ДО ЯО «Центр детей и юношества») в разделе «Областные мероприятия» https://yarcdu.ru/oblastnye-meropriyatiya/.
