Классификация типов родительских отношений и стилей воспитания

К числу реальных исследований, посвященных психологическим типам семей, относится работа Э. Арутюнянц. По ее мнению, существует три варианта семьи: традиционная (патриархальная), детоцентрическая и супружеская (демократическая).

В традиционной семье воспитывается уважение к авторитету старших, педагогическое воздействие осуществляется сверху вниз. Основным требованием является подчинение. Дети из этих семей легко усваивают традиционные нормы, но испытывают трудности в формировании собственных семей. Они неинициативны, негибки в общении, действуют исходя из представления о должном.

В детоцентрической семье главной задачей родителей считается обеспечение «счастья ребенка». Семья существует только для  ребенка. Воздействие осуществляется, как правило, снизу вверх (от ребенка к родителям). В результате у ребенка формируется высокая  самооценка, ощущение собственной значимости, но возрастает вероятность конфликта с социальным окружением за пределами семьи. Поэтому ребенок из такой семьи может оценивать мир как враждебный. Очень велик риск социальной дезадаптации ребенка при поступлении в дошкольное учреждение и школу.

Супружеская (демократическая) семья своей целью видит взаимное доверие, принятие и автономность членов. Воспитательное воздействие  — «горизонтальное», диалог равных: родителей и ребенка .В семейной жизни всегда учитываются взаимные интересы, причем чем старше ребенок, тем больше его интересы учитываются.

Итогом воспитания в такой семье является усвоение ребенком демократических ценностей, гармонизация его представлений о правах и обязанностях, свободе и ответственности, развитии активности и самостоятельности, доброжелательности, уверенности в себе и эмоциональная устойчивость. Вместе с тем у этих детей может отсутствовать навык подчинения социальным требованиям в среде, построенной по «вертикальному» принципу.

Виды технологий отношений  «мать–ребенок»

(С. Броди)

· поддерживающее, разрешающее поведение. Матери этого типа не стремятся привить ребенку какие-либо бытовые навыки, а ждут, пока он  дозреет сам. При этом стиле воспитания у ребенка формируется чувство уверенности;
· приспособление к потребностям ребенка. Мать проявляет напряженность в общении с ребенком, страдает отсутствием непосредственности, чаще доминирует, а не уступает ему;

· чувство долга и отсутствие интереса к ребенку. При таком типе отношений нет теплоты и эмоциональной спонтанности. Часто матери осуществляют жесткий контроль, особенно за навыками оп​рятности;
· непоследовательное поведение. Матери ведут себя неадекватно возрасту и потребностям ребенка, совершают частые ошибки и плохо его понимают. Такой стиль формирует в ребенке чувство неуверенности.

Типы «неправильного воспитания»

Главным в анализе детско-родительских отношений является представление о роли. Принятие той или иной роли родителями по отношению к детям определяет стиль воспитания. По мнению В.И. Гарбузова, который отмечает решающую роль воспитательных воздействие в формировании характерологических особенностей ребенка, существуют три типа «неправильного воспитания» 

По типу А (неприятие, эмоциональное отвержение) — неприя​тие индивидуальных особенностей ребенка, сочетающееся с жесто​ким контролем, с императивным навязыванием ему единственно «верного» поведения. Тип воспитания «А» может сочетаться с недостатком контроля, полным попустительством.

По типу Б (гиперсоциализирующее) выражается в тревожно-мнительной концепции родителей о состоянии здоровья ребенка, его социальном статусе среди товарищей, особенно в школе, в ожида​нии успехов в учебе и будущей профессиональной деятельности.

По типу В (эгоцентрическое) — культивирование внимания всех членов семьи на ребенке (кумир семьи), иногда в ущерб другим детям и членам семьи.

ТИПЫ МАМ
(А.Я. Варга)

А.Я. Варга по характеру отношения к детям выделяет четыре типа мам 

Спокойная уравновешенная мама — настоящий эталон материн​ства. Она всегда всё знает о ребенке. Чутко реагирует на его пробле​мы, вовремя приходит на помощь. Заботливо растит его в атмосфере благожелательности и добра.

Тревожная мама вся во власти того, что ей постоянно мнится по поводу здоровья ребенка. Она во всем видит угрозу его благополу​чию. Тревожность и мнительность матери создают тяжелую семей​ную атмосферу, которая лишает покоя всех членов семьи.

Тоскливая мама вечно всем недовольна. Ее беспокойство и не​рвозность вызывают думы о ребенке, в котором она видит обузу, преграду на пути к возможному счастью. Вывод ясен: ребенку с такой мамой не повезло.

Уверенная и властная мама твердо знает, что хочет от ребенка. Жизнь ребенка спланирована ею до его рождения, и от воплощения запланированного мама не отходит ни на йоту. «Создавая» ребенка и по идеальной  модели, мама подавляет его, стирает его неповторимость  стремление к самостоятельности, тем паче — к инициативе.

КЛАССИФИКАЦИЯ ПАП
«Папа-мама» — это по-матерински заботливый отец, он берет на себя все функции мамы: и искупает, и накормит, и книжку почитает. Но не всегда ему удается делать это с должным терпением (как это бывает у мам). Пресс настроения папы давит на ребенка: когда все хорошо, папа заботлив, добр, отзывчив, а если что-то не ладится, бывает несдержанным, вспыльчивым, даже злым.

«Мама-папа» главную заботу видит в том, чтобы получше угодить чаду. Как мать и как отец, он безропотно тянет родительскую ношу. Заботлив, нежен, без перепадов настроения. Ребенку всё раз​решается, всё прощается, и он иногда «удобно устраивается» на папиной голове, превращаясь в маленького деспота.

«Карабас-Барабас». Папа — злой, жестокий, признающий всегда и во всем лишь «ежовые рукавицы». Он нервозен и непоследователен. В семье царит страх, а в душе ребенка поселяется тревога. Наказание за содеянное — излюбленный метод такого папы. И вполне возможен вариант, что у ребенка рано или поздно закипит и прорвется  наружу чувство ненависти. Так Карабас создает для себя Везувий который не любит «молчать».

«Крепкий орешек» — непреклонный тип папы, признающий лишь правила  без исключения, никогда не идущий на компромиссы, и облегчить участь ребенка, когда он не прав.

«Попрыгунья-стрекоза» — папа, живущий в семье, но не чувствующий себя отцом. Его идеал жизни — свободная холостяцкая жизнь, без ответственности за судьбы близких людей. Семья для него тяжелая ноша, ребенок — обуза, предмет заботы жены (что хотела— то получила!). При первой возможности этот тип папы превращается в приходящего папу.

«Добрый молодец», «рубаха-парень» — папа, на первый взгляд, и как брат, и как друг. С ним интересно, легко, весело. Любому бросится  на помощь, но при этом забудет о собственной семье. Ребенок живет в атмосфере ссор и конфликтов, в душе сочувствуя папе, но не в силах ничего изменить.

«Ни рыба, ни мясо», «под каблуком» — это не настоящий папа, потому что не имеет своего голоса в семье, во всем вторит маме, даже если она не права. Опасаясь гнева жены в трудные для ребенка моменты, он не имеет сил перейти на его сторону, чтобы помочь.

ДЕТСКИЕ РОЛИ В СЕМЬЕ
«Козел отпущения». Эта детская роль возникает в семье, когда; супружеские проблемы родителей переходят на ребенка. Он как бы отводит на себя эмоции родителей, которые те готовы выплеснуть друг на друга.

«Любимчик». Она возникает тогда, когда родители не испытывают друг к другу никаких чувств, а эмоциональный вакуум заполняется преувеличенной заботой о ребенке и любовью к нему.

«Бэби». В этой роли ребенок отдален от родителей, он «вечное дитя», от которого ничего не зависит. Эта роль возникает при сильной близости супругов друг к другу.

«Примиритель». Ребенок в такой роли рано включается в сложности семейной жизни, занимает важнейшее место в семье, регулируя и устраняя супружеские конфликты.

ТИПЫ ОТНОШЕНИЙ РОДИТЕЛЕЙ К ДЕТЯМ
Л.Г. Саготовская выделяет шесть типов отношений родителей к детям:
1. Пристрастное отношение к детям, уверенность, что дети - главное в жизни.

2. Эгоистическое отношение, когда родители считают ребенка основной рабочей силой семьи.

3. Отношение к ребенку как к помехе в карьере и личных делах.
4. Безразличное отношение к ребенку, к его запросам, интересам.
5. Отношение к ребенку как объекту воспитания без учета особенностей его личности.

6. Уважение к ребенку в сочетании с возложением на него определенных обязанностей.

ТИПЫ НЕПРАВИЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ

(Столяренко Л.Д.)

Безнадзорность, бесконтрольность — дети предоставлены самим себе и проводят время в поиске увеселений, попадают под влияние уличных компаний.

Гиперопека — дети вырастают нерешительными, боязливыми неуверенными. Другой вариант гиперопеки — воспитание по типу «кумира семьи».

Воспитание по типу «Золушки» способствует появлению невро​зов, чрезмерной чувствительности к невзгодам или озлобленности детей.

«Жестокое воспитание» — ребенок растет в постоянном страхе, что способствует формированию жестокости, озлобленности, при​способленчеству.

ТИПЫ СЕМЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ

(В.В. Юстицкис и Э.Г. Эйдемиллер)

Потворствующая гиперпротекция — ребенок в центре внимания семьи, и семья стремится к максимальному удовлетворению его потребностей

Доминирующая гиперпротекция — ребенок в центре внимания родителей, которые мешают его самостоятельности, ставя многочисленные ограничения и запреты. 

Жестокое обращение складывается из большого количества тре​бований и запретов, предъявляемых ребенку, и применения жестоких санкций за их невыполнение. 

Эмоциональное отвержение — в крайнем варианте это воспитание по типу «Золушки». 

Повышенная моральная ответственность образуется сочетанием к их моральных требований к ребенку с пониженным вниманием к нему родителей. 

Безнадзорность — ребенок предоставлен самому себе, родители не интересуются им и не контролируют его.

ТИПЫ СЕМЕЙ

Педагогически несостоятельные семьи, имеющие малосодержательный, непоследовательный характер семейного общения, относительно низкий общий и нравственно-моральный уровень, обычно малокомпетентны в вопросах воспитания, но у них есть желание  получить знания в этой области.

Педагогически пассивные семьи, пассивны в прямом воспитательном воздействии на детей в силу ряда объективных причин. Однако нравственный микроклимат семьи, стиль отношений и характер общения остаются активно воздействующим на детей фактором.

Семьи антипедагогического типа. Если в предыдущих типах семьи проявляются лишь некоторые элементы антипедагогической направленности в общении, то семьи третьего типа чаще всего — «зарытая система», скрывающая под маской мнимого благополучия  свою антипедагогическую сущность. Эти семьи также характеризует предвзятое отношение к педагогическим советам и рекомендациям, зачастую их полное отрицание и неприятие.
