Семинар-практикум для воспитателей
«РППС как показатель профессиональной компетентности воспитателя»
  Воспитатель: Пузырева И.В.
На развитие ребёнка в значительной степени оказывает влияние наследственность,

среда и воспитание. Среда – это окружающее человека пространство, зона

непосредственной активности индивида, его развития и действия. Известно, что

именно этот фактор может или тормозить развитие ребёнка, или стимулировать его

развитие. Возможен и нейтральный вариант воздействия среды, когда она и не

тормозит, но и не стимулирует развитие ребёнка. Статичная предметная среда не может выполнять развивающей функции, перестает побуждать фантазию ребенка и его любознательность.

Всё это необходимо учитывать при создании обстановки в детском дошкольном учреждении.
 «Развивающая предметно-пространственная среда – часть образовательной среды, представленная специально организованным пространством (помещениями, участком и т. п.), материалами, оборудованием и инвентарем, для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, учёта особенностей.
В соответствии с ФГОС ДО и образовательной программой ДОУ развивающая предметно-пространственная среда создана  для развития индивидуальности каждого ребенка с учетом его возможностей, уровня активности и интересов.
При организации РППС соблюдён принцип стабильности и динамичности окружающих ребенка предметов в сбалансированном сочетании традиционных (привычных) и инновационных (неординарных) элементов, что позволяет сделать образовательный процесс более интересным, формы работы с детьми более вариативными, повысить результативность дошкольного образования и способствовать формированию у детей новых компетенций, отвечающих современным требованиям.
(Из опыта работы – принцип  стабильности и динамичности – задать вопрос коллегам)
Наполняя пространство игрушками, оборудованием и другими игровыми материалами учитывается, то что все предметы должны быть известны детям, соответствовать их индивидуальным особенностям (возрастным и гендерным) для осуществления полноценной самостоятельной и совместной со сверстниками деятельности. В РППС  включены также предметы для совместной деятельности ребенка со взрослым (педагогом). Какие?

В младших группах в основе детской игры лежит предмет, поэтому необходимо постоянно обновлять игровую среду, чтобы пробудить у малышей любопытство. В групповой комнате необходимо создавать условия для самостоятельной двигательной активности детей: предусмотреть площадь, свободную от мебели и игрушек, обеспечить детей игрушками, побуждающими к двигательной, игровой деятельности, менять игрушки, стимулирующие двигательную активность, несколько раз в день.  Как стимулируете двигательную активность детей?
 
 РППС в средней группе должна предусматривать широкие возможности для разнообразной двигательной деятельности, быть комфортной и безопасной. Игрушки и предметы должны отражать все многообразие окружающего мира и соответствовать реальным объектам по своему внешнему виду, так как в этом возрасте многие предметы ребенок наблюдает впервые и воспринимает как эталон. Дети пятого года жизни любят обозначать свою игровую территорию, для этого нужно иметь в группе: ширмы, цветные шнуры, складные заборчики и т. п. Сюжеты игр детей этого возраста просты и связаны с имеющимся у ребенка жизненным опытом, поэтому не стоит,  слишком часто менять игрушки и атрибуты в уголке сюжетно-ролевых игр.


В старших группах
замысел основывается на теме игры, поэтому разнообразная полифункциональная предметная среда пробуждает активное воображение детей, и они всякий раз по-новому перестраивают игровое пространство, используя гибкие модули, кубы, ширмы, стулья. РППС должна обеспечить доступ к объектам природного характера. Пространство группы следует организовать в виде хорошо разграниченных зон, оснащенных большим количеством развивающих материалов. Оснащение уголков должно меняться в соответствии с тематическим планированием. В старших группах у детей впервые появляются действия, связанные с намерением что-нибудь запомнить, в связи с этим необходимо активно использовать различные мнемотехнические средства, символы, схемы. Особое внимание приобретает использование обучающих дидактических игр, в которых начинается формирование мотивации готовности к школьному обучению. Дети 6-7 лет с удовольствием объединяются в группы по интересам, поэтому развивающие центры рассчитываются для работы в них большого количества дошкольников. Педагог должен создавать такие игровые ситуации, которые продвигают развитие детей вперед. Игры должны отличаться большим разнообразием тематики, ролей, игровых действий, проблемных ситуаций. Конструкторская игра у детей седьмого года жизни превращается в трудовую деятельность, в ходе которой ребенок создает что-то нужное, полезное. В связи с этим в уголке продуктивной деятельности должны быть материалы, необходимые для изготовления детьми поделок. Старшие дети любят игры-соревнования, в которых формируется мотивация достижения успеха. Значит, нужно так организовать пространство, чтобы выделить достаточно места для проведения таких игр.


Предметное содержание функциональных модулей в соответствии с ФГОС ДО реализовано в соответствии с основными направлениями (образовательными областями).


Социально-коммуникативное развитие включает в себя: развитие игровой деятельности детей с целью освоения различных социальных ролей. Формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе. Развитие трудовой деятельности. Патриотическое воспитание.


Речевое развитие включает несколько направлений: развитие словаря; воспитание звуковой культуры; формирование элементарного осознания явлений языка и речи; воспитание любви и интереса к художественному слову.

Познавательное развитие предполагает: знакомство с миром природы и формирование экологического сознания; знакомство с социальным миром; развитие элементарных математических представлений.


Художественно-эстетическое развитие: формирование и развитие эстетического восприятия мира природы; формирование и развитие эстетического восприятия социального мира; формирование и развитие художественного восприятия произведений искусства; художественная деятельность (изобразительная деятельность, лепка, аппликация, конструирование из различных материалов и др.).


Физическое развитие включат в себя следующие направления: приобретение дошкольниками опыта двигательной деятельности. Направление подразумевает развитие у дошкольников таких физических качеств как гибкость, выносливость, быстрота, равновесие и пр., способствующих правильному формированию опорно-двигательной системы организма, координации движения, развитию крупной и мелкой моторики; становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере.
Вопросы к кроссворду по РППС в ДОУ
1.Какая среда не может выполнять своей развивающей функции? (статичная)

2.Один из принципов РППС? (доступность)
3.Главное условие ФГОС ДО? (РППС)

4.Одна из функций РППС? (развивающая)

5.Одна из образовательных областей? (познавательное)

6.На чем основывается замысел детской игры в старшей группе? (тема)

7.Название центра связанного с изучением природы? (экологический)

8.Пространство и окружение вокруг ребенка в детском саду? (среда)

9.Определенные места в группе для различной деятельности детей? (центры)

10.Что лежит в основе детской игры в младших группах? (предмет)
