Семинар – практикум для педагогов
 «Использование артикуляционной гимнастики в работе с детьми»



Цель: ознакомление педагогов с комплексами и правилами проведения артикуляционных упражнений; активизация педагогической и профессиональной деятельности по использование артикуляционной гимнастики в работе с детьми; выполнение упражнений по показу учителя – логопеда.
Оборудование: картотека с комплексами артикуляционной гимнастики на все группы звуков; картинки – символы звуков; зеркала; памятка для каждого педагога  с указаниями к проведению артикуляционной гимнастики и комплексами упражнений; подборка литературы по теме семинара.
***
Важнейшим условием правильного произношения звуков  является подвижность органов артикуляционного аппарата, умение ребёнка владеть ими. Поэтому, начиная с 3-х лет, у детей тренируют основные движения языка, губ, нижней челюсти.
*Чтобы речь была четкой и ясной, ребенок должен уметь хорошо открывать рот, т.е. нижняя челюсть должна быть подвижна. Её движения можно отработать, проводя уточнение и  закрепление произношения звука а.
· Упражнение «Окошко открывается» (педагоги выполняют все упражнения по показу учителя – логопеда, сидя перед зеркалами)
· Картинка – символ «Нонна плакса».
*Для правильного произношения некоторых гласных и свистящих звуков с, з, ц необходимо, чтобы положение губ было таким, как при улыбке, и были видны зубы. Это движение можно отработать, уточняя и закрепляя произношение звуков и, э.
· Игра «Кто умеет улыбаться?» (см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения.М.: Просвещение, 1989.Стр. 161)
· Игра «Лошадки»(см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения.М.: Просвещение, 1989.Стр. 161)
· Упражнение «Заборчик».
*Правильное произношение шипящих звуков ш, ж, ч, щ требует небольшого выдвижения губ вперёд. Этому помогает уточнение и закрепление произношения звуков о, у.
· Игра «Дует ветер» (см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения.М.: Просвещение, 1989.Стр. 153)
· Игра «Вьюга» (см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения.М.: Просвещение, 1989.Стр. 153)
· Упражнение «Кто лучше сделает дудочку?»(см. М.Ф.Фомичева. Воспитание у детей правильного произношения. М.: Просвещение, 1989.Стр. 24)
· Упражнение «Хоботок», «Бублик».



*Для четкой речи необходимо умение плотно, но без напряжения смыкать губы. Этому способствует работа по уточнению и закреплению звуков м, б, п.
· Карточки – символы
*Для правильного произношения звуков с, з, ц, л ребёнку необходимо хорошо владеть движениями нижней губы, уметь опускать её вниз, обнажая нижние зубы. Иначе эти звуки будут искажены. Выработке подвижности нижней губы помогает уточнение и закрепление произношения звуков ф, в.
· Упражнение «Построим забор» (см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения. М.: Просвещение, 1989.Стр. 163)
· Игра «Пузырь» (см. М.Ф.Фомичева. Воспитание у детей правильного произношения. М.: Просвещение, 1989.Стр. 164)
· Упражнение «Кролик».
*Благодаря дифференцированным точным движениям различных частей языка человек правильно произносит звуки. Язык является самым подвижным органом речи.Он состоит из корня (основание, которым язык прикреплен к подъязычной кости) и спинки, в которой различают переднюю, среднюю и заднюю часть. Особо можно выделить кончик языка, которым как бы заканчивается передняя часть языка, и боковые края передней и средней частей языка, т.к от их работы зависит качество звуков.
Так, для произношения звуков с, з, ц необходимо, чтобы кончик языка опускался вниз и находился за нижними зубами, а боковые края языка касались верхних коренных зубов. При звуке лкончик языка прижимается к альвеолам, а боковые края опускаются и пропускают струю воздуха в бок. При звуке р кончик языка дрожит под напором выдыхаемой струи воздуха, а боковые края – прижимаются к внутренней поверхности коренных зубов и не пропускают в бок выходящую струю воздуха. При звуках ш, ж, щ передняя часть спинки языка поднимается к небу вместе с кончиком языка и образовывает щель с твердым небом, а боковые края языка прижимается к внутренней поверхности коренных зубов и не пропускают вбок выходящую струю воздуха.
Наиболее ограничена в своих движениях средняя часть языка. Для выработки подъема средней части спинки языка выполняют упражнение «Киска сердится» (см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения.М.: Просвещение, 1989.Стр. 121).
Задняя часть языка может подниматься и смыкаться с небом при звуках к, г или же образовывать щель с небом при звуке х. для отработки этих движений служат упражнения «Пароход гудит» (см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения.М.: Просвещение, 1989.Стр. 106);
«Прятки» (см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения.М.: Просвещение, 1989.Стр. 175).
Данные упражнения являются первым комплексом артикуляционной гимнастики. После отработки этих упражнений воспитатель в зависимости от того, какие звуки нарушены у большинства детей, подбирает соответствующие комплексы и проводит их.
Вторым комплексом являются упражнения, способствующие выработке движений и положений органов артикуляционного аппарата, необходимых для правильного произношения свистящих звуков (см.М.Ф.Фомичева. Воспитание у детей правильного произношения. М.: Просвещение, 1989.Стр. 102)


Третий комплекс. Упражнения, способствующие выработке движений и положений органов артикуляционного аппарата, необходимых для правильного произношения шипящих звуков. (см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения.М.: Просвещение, 1989.Стр. 103).

Четвертый комплекс. Упражнения, подготавливающие артикуляционный аппарата для правильного произношения звука л. (см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения. М.: Просвещение, 1989.Стр. 105).

Пятый комплекс. Упражнения, подготавливающие артикуляционный аппарата для правильного произношения звука р. (см.М.Ф.Фомичева.Воспитание у детей правильного произношения. М.: Просвещение, 1989.Стр. 107).


Требования к проведению артикуляционной гимнастики и к выполнению упражнений детьми на каждом возрастном этапе 

С детьми 2-ой мл. группы упражнения проводят в игровой форме. Объем требований к выполнению движений невелик. Надо, чтобы дети усвоили простейшие навыки, без которых будет трудно в дальнейшем развивать и совершенствовать движения органов артикуляционного аппарата.
В средней группе для артикуляционной гимнастики используют игровые приемы. На основе приобретенных детьми простейших навыков движения органов артикуляционного аппарата постепенно развиваются, совершенствуются. Соответственно повышаются и требования к артикуляционной гимнастике (правильность и четкость движений).
В старшей группе уже следят за плавностью, легкостью, четкостью выполнения движений, за умением плавно, достаточно быстро переключать органы артикуляционного аппарата с одного движения и положения на другое. Следят за точностью и устойчивостью конечного результата: полученное положение органа артикуляционного аппарата должно удерживаться некоторое время без изменений. Движения становятся легкими, правильными, привычными, поэтому можно проводить упражнения в любом темпе. После отработки комплекса на определенную группу звуков воспитатель может закончить артикуляционную гимнастику звукоподражанием на отрабатываемый звук (картинки-символы).
В подготовительной группе, если у ребенка сформировано правильное звукопроизношение, для артикуляционной гимнастики берут упражнения на дифференциацию различных звуков (с учетом последовательности развития ее у детей): а) гласных: и-у, э-о, и-о, э-у, и-э, у-о; б) длительных и взрывных согласных: м-б, н-г; в) носовых и сонорных: м-л, н-л; г) губных и язычных: б-д, ф-х; д) взрывных и щелевых: б-в, к-х; е) переднеязычных и заднеязычных: 
с-х, д-г; ж) свистящих и шипящих: с-ш, з-ж; з) звонких и глухих: с-з, ш-ж, т-д; и) сонорных: л-р; к) твердых и мягких: т-ть.
Эта работа способствует развитию у ребенка фонематического слуха. проводится с использованием игровых приемов. Например, воспитатель говорит: «Попищим тоненько, как мышка: иии…, потом погудим, как паровоз: ууу… При этом он показывает картинки с изображением мышки и паровоза. Затем можно поиграть с ребенком в игру «Угадай, чья песенка?» Для повышения интереса и с целью повторения задания ребенок и взрослый меняются ролями.
Указания к проведению артикуляционной гимнастики.
Проводить артикуляционную гимнастику надо ежедневно, чтобы вырабатываемые у детей двигательные навыки закреплялись, становились более прочными. Лучше ее делать перед общей утренней зарядкой или перед завтраков в течение 3 – 5 мин. Не следует предлагать детям более 2 – 3 упражнений. Из выполняемых 2 – 3 упражнений новым может быть только одно, второе и третье даются для повторения и закрепления. 
Артикуляционную гимнастику выполняют сидя, т.к. в этом положении у ребенка прямая спина, тело не напряжено, руки и ноги находятся в спокойном положении. Дети сидят за столами или полукругом перед воспитателем. Размещать детей надо так, чтобы они все видели лицо воспитателя, а воспитатель видел, как выполняет упражнение каждый ребенок. Организуем работу следующим образом: а) рассказываем о предстоящем упражнении, используя игровые приемы; б) показываем его выполнение; в) упражнение выполняют все дети; г) воспитатель проверяет правильность выполнения. Можно организовывать работу по подгруппам в утренние и вечерние часы.
Если группа в основном справляется с выполнением упражнения и только некоторым детям оно удается не совсем, воспитатель проводит с ними дополнительную индивидуальную работу или дает задание родителям отработать эти движения дома (по 2 – 5 мин 2 раза в день – утром и вечером).
Воспитатель должен обратить внимание родителей на следующее: 
· надо выбирать комплекс упражнений для усвоения только тех звуков, которые неправильно произносит ребенок; 
· у ребенка не всегда сразу может все хорошо получаться, и порой это вызывает у него отказ от дальнейшей работы. В таких случаях родители не должны фиксировать внимание ребенка на том, что не получается, надо вернуть его к более простому, уже отработанному материалу;
· выполнять все упражнения надо поэтапно, в той последовательности, в какой они даны в комплексе.
Целенаправленные упражнения помогают подготовить артикуляционный аппарат ребенка к правильному произнесению нужных звуков.
Но, развивая правильную речь ребенка, необходимо готовить не только его артикуляционный аппарат, а также голосовой и дыхательный аппараты. ясная дикция и четкое произношение могут быть выработаны только при правильном речевом дыхании. Этому способствуют игры на развитие речевого дыхания и занятия на звуки ф, в, в процессе которых у ребенка вырабатывается достаточно длительная воздушная струя, направленная посередине языка. Игры на развитие речевого дыхания и артикуляционного аппарата одновременно способствуют развитию голосового аппарата.
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